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BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE
1.  Numerele reale x, y, z verifică egalitatea  x2 + 4y2 + 4z2 + 2(3x + 2y – 6z) + 18 = 0.

a) Arătați că x <y <z.
b) Determinați min (x + y + z) și max (x + y + z).

c) Arătați că -2x + 3y + z [image: image2.png]


 [2; 10].
Soluţie.
1. a) Egalitatea se scrie (x2+ 6x + 9) + (4y2 + 4y +1) + (4z2 – 12z + 9) = 1[image: image4.png]



(x + 3)2 + (2y + 1)2 + (2z – 3)2 = 1 [image: image6.png]


 ……………………………….………………….….. 1p
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2y + 1[image: image22.png]
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 - 4 [image: image30.png]


 - 2, - 1 [image: image32.png]


 0,1 [image: image34.png]


  2(*), de unde x<y<z.  ………………….……… 2p
b) Adunând relațiile (*) membru cu membru se obține: - 4 [image: image36.png]


x + y + z [image: image38.png]


0 [image: image40.png]



min (x + y + z) = - 4 și max (x + y + z) = 0. ………………………………………… 2p

c) Înmulțind relațiile (*) cu – 2, 3, respectiv 1 [image: image42.png]


 4 [image: image44.png]


 - 2x[image: image46.png]


 8, - 3 [image: image48.png]


 3y[image: image50.png]


 0 și 1 [image: image52.png]


  2.
Adunând membru cu membru aceste inegalități rezultă 2 [image: image54.png]


-2x + 3y + z[image: image56.png]


 10 [image: image58.png]



- 2x + 3y + z[image: image60.png]


[2; 10].     …………………………………………………………... 2p

2. a) Arătați că [image: image62.png]X+ Vx
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 , pentru orice număr real [image: image68.png]


> 0.
b) Demonstrați că
[image: image70.png]1
VT 13vT+T)



 +  [image: image72.png]1
3VE( 25024 T)



 + … + [image: image74.png]1
2012Z0TT (V20114 y20IL+y2011)



<[image: image76.png]2011



 .

                                                                       (Gazeta matematică Nr. 2 / 2017)
Soluţie.
2. a) Ridicând la pătrat obținem [image: image78.png]x+yVx <x+ x



 + [image: image80.png]


 , relație adevărată.  …………. 2p
b) Din [image: image82.png]x +Vx
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 (*) .                  ……………………………….  3p

În relația (*) înlocuim pe [image: image102.png]


 cu toate numerele naturale de la 1 până la 2011 și apoi adunăm relațiile astfel obținute. Rezultă
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      ……………………………………………………………………………………… 2p

3. Se consideră piramida triunghiulară ABCD, cu [AB][image: image112.png]


 [AC] [image: image114.png]


 [AD] și P [image: image116.png]


 (BC). Paralelele construite prin punctul P la dreptele AC și AB intersectează muchiile (AB) și (AC) în punctele E, respectiv F, FQ [image: image118.png]//



 AD, Q [image: image120.png]


 (CD), QH [image: image122.png]//



 AC, H [image: image124.png]


 (AD). Dacă EC [image: image126.png]


 FP = {N}, FB [image: image128.png]


 EP = {M}, HC [image: image130.png]


 FQ = {R} și HQ [image: image132.png]


 FD = {S}, arătați că:

a) MN(  (ABC);

b) Dacă PQ[image: image134.png]//



 BD, arătați că punctele M, N, R, S sunt coplanare.

 (prof. Codeci Daniel)
Soluţie.
3. a) M ( [BF], N ( [PF]; 

P ( [BC], F ( [AC]            
( MN ( (ABC)





…….. 2p

b) Fie BE = x, EA = y, din ipoteză rezultă AEPF – paralelogram, [image: image136.png]


ABC – isoscel, de unde AE = PF = FC = y și AF = EP = BE = x;



…………….……………… 1p
în [image: image138.png]


ABF, ME // AF [image: image140.png]BM _BE _zx
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PNE [image: image144.png]
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………………………….. 1p
Din [image: image148.png](1)



 și [image: image150.png]M _ BN
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 MN // BP, cum BP este inclusă în planul (ABC), rezultă că MN // (ABC) 


…………………………………………………………… 1p

Analog se obține că RS // CD.

Fie MN [image: image152.png]


 AC = {G}, RS [image: image154.png]


 AC = {G’} [image: image156.png]


 PCGM și CQSG’ – paralelograme[image: image158.png]



MG = PC, SG’ = CQ. 
Din MG // BC [image: image160.png]|
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 MFG [image: image162.png]


BFC [image: image164.png]
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Tra

A



 FG’S [image: image168.png]


FCD [image: image170.png]s —
Sfe ¢ _e
¥ o



,(4) 
………………………….. 1p

PQ // BD [image: image172.png]o
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Din 3,4,5[image: image174.png]F6 _ For
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 G = G’[image: image176.png]


 MG [image: image178.png]


 SR = {G}[image: image180.png]


 M, N, R, S sunt coplanare

. ..1p

4. Se considera triunghiul ABC, cu AB = 20 cm și lungimile medianelor [AA’], respectiv [BB’] de 24 cm și 18 cm.
a) Să se calculeze aria  triunghiului ABC.

b) Dacă punctul D este exterior planului (ABC) și G1, G2, G3 sunt centrele de greutate ale triunghiurilor DAB, DBC, DCA,  calculati aria triunghiului G1G2G3.

Soluţie.
4. a) Fie G centrul de greutate al [image: image182.png]


 ABC [image: image184.png]


 AG = [image: image186.png]


 AA’ = 16 cm, BG = [image: image188.png]


 BB’ = 12 cm și cum AB = 20 cm [image: image190.png]


 ABG este dreptunghic, …….………...... 2p

SABG = [image: image192.png]


 = 96 cm2. Dar SABC = 3 [image: image194.png]


 SABG =288 cm2.   ………………………….. 1p

b) Fie M, N, P mijloacelelaturilor [AB], [BC], respectiv [AC], G1[image: image196.png]


 (DM), [image: image198.png]DGl



 = [image: image200.png]


,
G2[image: image202.png]


 (DN), [image: image204.png]N



 = [image: image206.png]


 G1G2 // MN și [image: image208.png]


= [image: image210.png]


 . ……………………………………………. 1p

Analog, se obține că G2G3 // PN,[image: image212.png]r



 = [image: image214.png]


 ,G1G3 // MP și [image: image216.png]07



 = [image: image218.png]


. Atunci [image: image220.png]


G1G2G3este situate într – un plan paralel cu planul (ABC) și[image: image222.png]


G1G2G3[image: image224.png]


MNP, ..………………….. 1p

Dar [image: image226.png]


MNP[image: image228.png]


 ABC,[image: image230.png]


 = [image: image232.png]


 , [image: image234.png]HH



 = [image: image236.png]S A
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G1G2G3[image: image238.png]


CAB și ……………………... 1p
[image: image240.png]


 = [image: image242.png]


 SG1G2G3 = ([image: image244.png]


)2[image: image246.png]


 SABC = 32 cm2. ……………………………………………….. 1p
Notă:Orice soluţie corectă se punctează corespunzător. 
